Індивідуальне завдання з курсу „Генетика”                                                                Варіант 8
1.  Короткопалість домінує над нормальною довжиною пальців. У жінки – короткопалість (брахідактилія), а у чоловіка – нормальна довжина пальців. У матері та батька чоловіка короткі пальці, у батьків жінки пальці були також короткими. Якою є ймовірність того, що в цієї пари будуть діти з нормальною довжиною пальців?

2. Ретинобластома (злоякісна пухлина ока) визначається рідким домінантним аутосомним геном. Пенетрантність ретинобластоми складає 60%. Яка вірогідність народження хворих та здорових дітей у родині двох гетерозиготних батьків? У подружжя здорової жінки та гетерозиготного хворого чоловіка?

3. Серед нащадків від схрещування кукурудзи, яка має насіння з жовтим борошнистим ендоспермом, з рослиною, яка має насіння з білим неборошнистим ендоспермом, в першому поколінні все насіння мало жовтий неборошнистий ендосперм. Частину рослин з F1 самозапилили (дослід №1), другу частину схрестили з рослиною, яка має насіння з білим борошнистим ендоспермом (дослід 2). Нижче наведені результати схрещувань.

	
	Дослід № 1
	Дослід № 2

	Жовтий неборошнистий ендосперм
	390
	75

	Жовтий борошнистий ендосперм
	129
	81

	Білий неборошнистий ендосперм
	141
	70

	білий борошнистий ендосперм
	38
	77

	Всього
	698
	303


Як успадковуються ознаки? Визначте генотипи рослин, використаних в схрещуваннях. Яка частина нащадків F2 гомозиготна за жовтим забарвленням ендосперму? На рослинах якого покоління треба дивитися прояв ознак ендосперму в F1?
4. Від схрещування чорної курки без гребеня з червоним півнем з гребенем, всі нащадки першого покоління мали гребінь та чорне оперення. Як розподіляться ці ознаки серед 500 нащадків другого покоління, якщо ознаки успадковуються незалежно та кожна з них контролюється одним геном? Які ознаки рецесивні?

5. При схрещуванні собак породи Лабрадор різного забарвлення отримані наступні результати: 1) обидва батьки були чорної масті - в посліді отримано розщеплення за забарвленням шерсті, яке статистично відповідає 3/4 чорних та 1/4 рудих; 2) батьки чорної і рудої масті: серед нащадків першої пари отримано 1/2 чорних і 1/2 рудих цуценят, серед нащадків другої пари по 3/8 чорних і рудих та по 1/8 шоколадних і світло-золотистих цуценят; 3)  обидва батьки були рудими - 3/4 цуценят мали руде забарвлення шерсті і 1/4 - світло-золотисте.
Як успадковується забарвлення шерсті у лабрадорів? Які результати Ви очікуєте отримати при схрещуванні рудих собак з собаками, які мають шоколадне забарвлення шерсті? Світло-золотисте?


6. При схрещуванні жовтоплідного та білого гарбуза в першому поколінні все потомство було білим. Розщеплення в другому поколінні дало 204 рослини з білими плодами, 53 – з жовтими, 17 – з зеленими. Визначте генотипи батьків і потомства.

7. У томатів опушеність домінує над відсутністю опушення, вузлуватість стебла – над 

гладкостебельністю, стійкість – над чутливістю до Cladosporum. 
Гомозиготні опушені, вузлуваті, чутливі рослини були схрещені з гомозиготними неопушеними, гладкостебловими, стійкими рослинами. Гібриди F1 були використані в аналізуючому схрещуванні, в якому отримане наступне розщеплення:

342  опушених, вузлуватих, чутливих,

 80  опушених, вузлуватих, стійких,
 11  опушених, гладкостеблових, чутливих,

 84  опушених, гладкостеблових, стійких,
 78  неопушених, вузлуватих, чутливих,

   7  неопушених, вузлуватих, стійких,
 72  неопушених, гладкостеблових, чутливих,

326 неопушених, гладкостеблових, стійких

   1000

Який характер успадкування ознак? Визначте генотипи вихідних рослин та гібридів F1. Якщо гени зчеплені, то визначте відстань між ними та порядок їх розташування в хромосомі.

8. У родинах, де чоловіки мали темні зуби, а жінки – здорові білі, було 10 синів і 7 дочок. У всіх дочок – темні зуби, у всіх синів – здорові. Як успадковується ця ознака?


9. мРНК 5 – АУГЦГЦЦУАААГАГГ – 3 кодує поліпептид наступного типу:  – Met – Arg – Leu – Lys – Arg --. Що відбудеться з мРНК і поліпептидом, якщо видалити перший Ц?
10. У популяції 80%  дерев мають червоне забарвлення квіток. Рослина з білими квітками є рецесивною гомозиготою. Якою буде частота алелей в цій популяції?

